Технологическая карта изучения темы.
	 Предмет
	Музыка

	Класс
	5

	Тип урока
	Урок – кинопанорама («открытия» нового знания)

	Тема
	Музыка в театре, кино и на телевидении

	Цель
	Показать многофункциональное значение музыки в спектакле, художественном, документальном и мультипликационном фильме. 

	Основные термины  и понятия
	Литературный сценарий
Музыкальный фильм
Фоновая музыка



	Планируемый результат.

	Предметные умения: Наблюдать за многообразными явлениями жизни и искусства, выражать своё  отношение к искусству, оценивая художественно-образное содержание произведения в единстве с его формой.
Раскрывать символическое значение, содержательный смысл знаков-образов в произведении.
Раскрыть образное содержание и определить средства музыкальной выразительности.





	Личностные  УУД: Смыслообразование,
Ценностное отношение к искусству
Адекватное понимание причин успеха – неуспеха в учебной деятельности

Регулятивные  УУД:
Регулятивные : целеполагание, планирование, самоконтроль, коррекция, самооценка


Познавательные  УУД: рассуждать, сравнивать, сопоставлять, анализировать, обобщать, самостоятельно составлять алгоритм действий
Контроль и оценка процесса и результата действий постановка и решение проблем
Извлечение необходимой информации

Коммуникативные   УУД: Умение с достаточной полнотой выражать свои мысли, формулировать свои затруднения, планирование учебного сотрудничества,
Аргументация своего мнения и позиция в коммуникации

Книгопечатная продукция: учебник «Музыка.5 кл.»Е.Д Критская ,Методические рекомендации Е.Д Критская «Система заданий 5-7 классы». 


ТСО
(технические средства обучения):  компьютер, проектор, презентация, музыкальный центр.











	Организация пространства.

	Формы работы
	Ресурсы

	Фронтальная
Индивидуальная
Самостоятельная
Просмотр- анализ работ

	ТСО:
компьютер, проектор, презентация, музыкальный центр.



	Технология изучения.

	
	Этапы урока
	Формируемые умения
	Цели этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающегося

	1.Организационный
(этап мотивации).
	Личностные УУД:

- осознание ответственности за общее дело;

Метапредметные  УУД: 
регулятивные:
-осуществлять самоконтроль


	Подготовка учащихся к работе на уроке:
выработка на личностно-значимом уровне внутренней готовности выполнения нормативных требований
	1.Добрый день ребята!

Я прошу вас проверить как организованно ваше рабочее место.
	Выполняют требования учителя

	2. Актуализация опорных знаний и умений.
	Метапредметные  УУД: 
регулятивные:
-осуществлять самоконтроль;
- овладевать умением прогнозировать;
коммуникативные:
-обсуждать задание
-выражать в творческой работе своё отношение 
- находить ответы на  заданные вопросы
	Активизация мыслительных операций(ана-лиз,обобщение,классификация) и  познавательных процессов(внимание, память).
 
	- Знакома вам эта музыка? 
(«Утро» Э.Григ). 
- Сюита  «Пер Гюнт» была написана к драматическому спектаклю. 
Работа с учебником (стр. 64).

	

Слушают музыку, называют произведение, имя композитора; 

знакомятся с материалом учебника, отвечают на вопросы учителя.

	3.Постановка учебной проблемы.
	Метапредметные УУД
регулятивные:
- отличать различные виды объектов выполняемого задания;
-осуществлять самоконтроль;
предметные:
- правильно владеть музыкальными  терминами;
- сравнивать образы;
-находить общее и разное;
коммуникативные:
- слушать и понимать речь других;
-умение грамотно ( точно , понятно и развёрнуто)выражать свои мысли   с помощью разговорной речи ,во время ответов.
Познавательные УУД       - действия по исследованию, поиску и отбору необходимой информации,
моделированию изучаемого материала;
- самостоятельное создание способов решения проблем творческого характера.
	Обеспечение мотивации для принятия цели учебно-позна-вательной деятельности творческого характера учащимися


	Презентация:
- слайд 1.



- просмотр и обсуждение видеофрагментов «Музыка в кино» 

	Определяют тему урока под руководством учителя и планируют свою деятельность.

Знакомятся с видеофрагментами, сравнивают  предлагаемые образы. 









	4.Формулирование  учебной проблемы, планирование действий.
	Личностные УУД
Устанавливать связь между целью и мотивом(зачем?) учебной деятельности, обсуждать задание;
-создание творческого и реалистичного  объекта. Задания;
- уметь выражать в своей работе  отношение к создаваемому объекту.
регулятивные:
- определять и формулировать цель деятельности на уроке;
- сравнивать  предлагаемые образы, находить в них  общее и различное(  характер формы,  цветовое решение);
-под руководством учителя планировать свою деятельность на уроке .
	Создание  условий для формулировки цели урока и постановки учебных задач
	Организация дидактической игры «Музыкальная кинопанорама»:
- класс делится на группы, получает задание 1 (вспомнить как можно больше мелодий и песен из фильмов).
- музыкальное попурри из песен.

Проблемный вопрос:
- Какое значение имеет музыка в кино?
(может иллюстрировать действие, играть одну из главных ролей, раскрывая содержание кинофильма; подчёркивать эмоциональное состояние, настроение героев и т.п.)
	Работают в творческих группах, называют и исполняют песни из кинофильмов.













Дискуссия, работа с учебником на стр.65




	5.Открытие нового знания
	Метапредметные УУД:
познавательные:
- ориентироваться в своей системе знаний( определение границ знания-незнания);
коммуникативные:
-слушать и понимать речь других;
- ориентироваться в учебнике и тетради;
-находить ответы на вопросы  с помощью своего жизненного опыта,  имеющихся в наличии иллюстраций и презентации;
- уметь точно и в полном объёме воспринимать и осознавать получаемую информацию;
-владеть опытом обобщения по теме урока;
регулятивные:
-уметь планировать свою деятельность на уроке под руководством учителя и определять её последовательность;
-анализировать свою творческую деятельность;
- определять критерии  сравнения изучаемого и усвоенного   в правильном восприятии материала( знаний) на уроке и проводить его.
	Установление правильности  и осознанности усвоения учебного материала, выявление пробелов и неверных представлений
, их коррекция.
	Послушайте пьесу С.М.Слонимского «Мультфильм с приключениями». 
Задание 2.
Придумайте сюжет мультфильма  (литературный сценарий, музыкальный фильм).


Посмотрите мультфильм «Кот и мыши». В нём нет звука, как в старом кино. А теперь добавим звук – пьесу «Мультфильм с приключениями». Какой вариант вам нравится больше и почему? Какую роль сыграла музыка? 


	
Слушают пьесу,


Работают в творческих группах над заданием. 











Комментарии и отзывы учащихся,
ответы на вопросы учителя.

	6. Первичная проверка понимания
	Метапредметные УУД:
регулятивные:
- определять и формулировать деятельность на уроке;
- под руководством учителя, планировать свою деятельность на уроке и определять последовательность своих действий;
-проводить анализ творческой деятельности ;
- определять критерии  сравнения изучаемого и усвоенного   в правильном восприятии материала( знаний) на уроке и проводить его.
	Установление правильности  и осознанности усвоения учебного материала, выявление пробелов и неверных представлений
, их коррекция.
	 Уточняем, правильность понимания задания, выявляем наличие вопросов по ходу ведения работы.
	Работа с учебником стр.66 – 67.



	7.Применение новых знаний.
	Предметные:
- уметь определять черты русской национальной музыки,
-умение слушать музыку, анализировать и  давать собственную оценку. 
Метапредметные УУД
регулятивные:
- анализировать правильность выполнения задания;
-осуществлять самоконтроль;
- определять и форму-лировать  цель дея-тельность на уроке;
- определять последовательность своих действий на уроке;
познавательные:
- проводить анализ своей творческой деятельности;
-проводить сравнение объясняя его критерии;
коммуникативные:
слушать и понимать речь других;
- умение развёрнуто и точно (понятно и доступно) выражать свои мысли во время ответов
	Обеспечение усвоение новые знаний и способов действий на уровне применения в изменённой ситуации.
	«Музыкальная кинопанорама»:
- задание 2 (вспомнить как можно больше песен из мультфильмов).



Презентация:
- слайд 2


Среди композиторов, которые пишут песни для детей, в том числе песни и музыку к мультфильмам особое место занимает Владимир  Шаинский; 
- слайд 3.


- слайд 4.

Предлагаю вспомнить эти замечательные песни и «прокатиться» на «Музыкальной карусели»;

- слайды 5 – 16.


	
Работа в творческих группах над заданием.





Отвечают на вопросы анкеты.













Знакомятся с творчеством В.Шаинского




Коллективное творческое дело:

Отгадывают загадки о песнях  и вместе исполняют их.

	8.Рефлексия учебной деятельности
	Личностные УУД
- установление связи между целью  деятельности и её результатом;
- обсуждать творческие работы одноклассников и давать оценку своей деятельности на уроке;
- уметь критически оценивать творческие работы  ( свои и одноклассников), определять лучшие и  разделять их по уровню качества;
Метапредметные УУД
регулятивные :
- осуществлять самоконтроль;
-давать оценку деятельности на уроке( совместно с учителем и одноклассниками);
коммуникативные:
-уметь точно, развёрнуто и грамотно выражать свои мысли.
	Анализ и оценка успешности достижения цели. Выявление качества и уровня овладения знаниями.
	Что для вас было необычным, новым? В чём испытывали затруднения? Что больше всего понравилось? И т.п.

Подведение итогов, выставление оценок, рекомендации о выполнении домашнего задания.


	В конце урока учащиеся активно обсуждают работу и дают объективную оценку. 






